

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАВ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января 1934 года

№ 30 (5173)

Суббота, 8 марта 1980 г.

Цена 2 коп.



Плакат художника В. Конохова. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

Твой праздник

Твой праздник: день
Восьмого марта.
Твой шаг широк, глаза
ясны,
И совпадает эта дата,
Твой праздник — день
Восьмого марта.
С дыханьем первых дней
весны.
Сегодня так светло кругом!
Весна победами богата:
Вот новый сад, вот новый
дом,
И в небесах послушный
гром.
И в цехе — покоренный атом!
Отличный уголь — на-гора!
Коней отличная порода.
Отличной марки трактора —
На юге уж пахать пора —
Выходят из ворот завода!
Отличная пестреет ткань,
Отличной пряжи крепки
нити.
Везде, везде, куда ни глянь,
Твой труд, твой славный
подвиг нужен.
И в гордой радости труда
И красота твоя, и сила.
И пусть идут, идут года —
Ты — как весна, ты — молода.
Неважно, сколько лет
пробило!
ЕКАТЕРИНА ШЕВЕЛЕВА.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Отличными показателями встречает Международный женский день 8 Марта коллектив Тоншаевского райбыткомбината. По реализации бытовой продукции за февраль план перевыполнен почти всеми домами быта района и комплексными передвижными пунктами.

Коллектив Тоншаевского ателье, возглавляемый Л. И. Втюриной, выполнил план на 116,2 процента. Вместо 7450

рублей продукции реализовано на 8661 рубль. Тоншаевский дом быта вместо 4010 рублей реализовал продукции на 4502 рубля, что составляет 112,2 процента. Хорошо потрудились коллектив Пижемского дома быта, возглавляемый Ф. Г. Крашенинниковой, — 106,8 процента, 8213 рублей вместо 7690 рублей по плану.

Ударно работали и коллективы комплексных пунктов. Ошминский КПП справился с заданием на 166,1 процента, Большеселковский — на 183,6 процента, Кодочинговский — на 117,7 процента, Большекувербский — на 127,9 процента.

Г. ГЕРАСИМОВА,
экономист.

ПРОДУКЦИЯ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Продукция, выпускаемая женщинами, ватные куртки, как правило, высокого качества.

Многие среди работниц в коллективе — ударницы коммунистического труда, настоящие мастера своего дела. Среди них бракер ОТК Л. И. Зы-

кова, закройщик Г. А. Чибаква, швеи А. С. Беликова, З. И. Елизарова, А. И. Воронова, Г. Е. Червопкина, А. И. Назарова, З. А. Громова, Л. Г. Секина, В. Л. Градусова, И. Н. Веселова.

А. ТОМИЛОВА,
начальник цеха.

ХОРОШИЕ НАДОИ

С начала года в социалистическом соревновании тимирязевских доярок лидирует З. Ф. Борезина. За январь и февраль

она получила от одной коровы по 502 килограмма молока. В ее группе самый большой и валовой надой. Он составляет

8376 килограммов. За прошлый месяц доярка получила по 231 килограмму молока от каждой коровы своей группы. Более двухсот килограммов надонли в феврале О. Д. Курочкина и В. Ф. Томарова.

ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ РОДИНЫ

Славные советские женщины встречают свой замечательный праздник, Международный женский день, в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного прошедшими выборами в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, подготовкой к 110-й годовщине со дня рождения основателя нашей партии В. И. Ленина.

В новой Конституции СССР отражены огромные завоевания во всех сферах общественной жизни, решения женского вопроса, которые дала Великая Октябрьская социалистическая революция.

В дореволюционной России 83 процента женщин были неграмотными. Женщины составляли менее одной пятой всей численности рабочих. Только четыре процента из них были заняты в просвещении и здравоохранении, 13 процентов на предприятиях и стройках. Лишь небольшое число женщин из привилегированных слоев получали образование в высших и средних специальных учебных заведениях. Дорога в науку женщине была закрыта почти полностью.

В первом же законодательном акте, принятом сразу после революции, было введено равенство женщины с мужчиной. Впервые в истории она получила равное с мужчиной право на труд и его оплату, в социальном страховании и образовании. Был решен вопрос о женском и детском труде, об охране материнства и детства, проявилась огромная забота о женщине-матери.

И славные дочери нашей великой социалистической Родины делом отвечают на заботу партии и правительства.

В настоящее время более 50 процентов рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве СССР, — женщины, 93 процента трудоспособных женщин работают или учатся. Среди врачей и учителей женщины составляют 70 процентов, в сельском хозяйстве работает 45 процентов. Ведущее место занимает женщина в торговле и бытовом обслуживании.

Советские женщины принимают активное участие в политической и общественной жизни, в управлении государственными делами.

На выборах, проходивших 24 февраля 1980 года, из общего числа депутатов районного Совета 49,4 процента женщины, а сельских и поселковых — 50,5. Это еще раз продемонстрировало полное равноправие женщины с мужчиной и является подтверждением признания заслуг советских женщин.

Сегодня наши замечательные труженицы — на передовых рубежах десятой пятилетки. Принимая активное участие в развернувшемся социалистическом соревновании в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, они работают так, чтобы задания завершающего года десятой пятилетки были успешно выполнены.

Вместе с миллионами советских женщин на переднем крае борьбы за повышение эффективности и качества работы идут и женщины нашего Тоншаевского района.

Замечательных показателей в работе по итогам 1979 года добились доярки Евстроповской молочнотоварной фермы колхоза «Коммунар»: В. С. Долгих, А. Д. Долгих, М. А. Лежнина, Л. А. Евстропова, доярки Лазарцевской фермы колхоза «Путь Ленина»: З. Д. Загудаева, В. Г. Васильева, Г. В. Ложкина, колхоза имени Кирова: Г. В. Аплатова и В. А. Солоницына, колхоза имени Тимирязева А. К. Ложкина. Все они надоили более 3000 килограммов молока на фуражную корову.

Успешно трудятся и добиваются высоких производственных показателей Л. Л. Солоницына — телеграфистка районного узла связи, Т. Ф. Втюрина — заведующая Пижемским поселковым библиотечным фондом, Р. А. Солоницына — заведующая Ошарским медицинским пунктом, Т. И. Трушкова — помощник лесничего Пижемского лесничества и многие другие.

Немало замечательных тружениц работает в торговле и бытовом обслуживании. Среди них М. А. Андреева — старший продавец Ошминского промтоварного магазина, Л. И. Толстоухова — бригадир Пижемского Дома быта.

Сотни женщин района трудятся на ниве народного просвещения и здравоохранения.

Многие женщины района за самоотверженный труд награждены орденами и медалями.

В светлый праздник весны и счастья желаем вам, дорогие женщины, успехов в труде, крепкого здоровья и радости!

В ЧЕСТЬ ЛИДЕРА

В тяжелых условиях проходит нынешняя зимовка скота. За немногим исключением в хозяйствах района имеет место острый недостаток всех видов кормов. В результате, на плечи животноводов ложатся дополнительные трудности и заботы. И тем значительнее, ценнее становятся успехи животноводов колхоза «Путь Ленина», где трудностям противопоставлены заботливый уход за скотом, рациональное и эффективное использование кормовых ресурсов, внимание к работникам ферм партийной организации и правления колхоза.

За два месяца хозяйство получило от каждой коровы по

480 килограммов молока, что составляет плюс 11 килограммов к уровню прошлого года. Лидером социалистического соревнования среди доярок стала Аполлинурия Петровна Колеватова. Она получила в феврале по 287 килограммов молока от коровы, а с начала года по 582 килограмма, что составляет плюс 31 килограмм к уровню прошлого года. Это самый высокий результат в районе.

В честь Аполлинурии Петровны Колеватовой в районном центре зажжена звезда трудовой славы.

Е. ХАТОВ,
инструктор райкома КПСС.

ЖЕНЩИНЫ НАШИХ

Говоря о больших делах нашего народа, нельзя не сказать о том, какую роль в них играет советская женщина. Ее самоотверженности и таланту во многом обязана наша Родина своими достижениями и победами.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

О ЛЮДЯХ ТРУДА

ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ

Семь лет работала пастухом, восемь лет — дояркой, четыре года — на откорме телят — таков далеко не полный послужной список Натальи Евстафьевны Семиковой — труженицы колхоза имени Ленина. А начался этот список давно. И не в животноводстве, а на полях, когда совсем юной девочкой вместе со взрослыми она стала ходить с серпом в руках на хлебную ниву. Сегодня Натальи Евстафьевне 52 года. Не трудно себе представить, в каком возрасте она приобщилась к труду. Кажется нет таких дел, на которых бы она не попробовала свои силы. Жала серпом, косила, убирала сено, теребила лен, копала картофель. Всех работ не перечислять.

О трудностях не говорила. Да и зачем это — думала Наталья Евстафьевна. Ведь не одной ей трудно. Нелегко и всем остальным, кто трудится рядом с ней. И то сказать: где и когда хлеб приходил легко. К тому же в то время техника была еще слаба, многое приходилось делать вручную.

Потом решила испытать себя в животноводстве. Стала пастухом молочное стадо. Здесь скоро сменила, что от пастуха зависит, быть или не быть «большому» молоку в летний период. Старалась правильно чередовать пастбища, избегать лишних перегонов скота, вовремя поить животных. В жаркую пору, когда днем одолевал овод, Наталья

Евстафьевна раньше выгоняла стадо на луга и позже пригоняла его домой. Казалось бы, все это «мелочи», но они прямо сказывались на продуктивности коров.

А дальше случилось так: встретил однажды Наталья Евстафьевну председатель колхоза и предложил ей поработать на молочной ферме дояркой. Как будто в воду глядел он, угадав ее желание. У нее еще задолго до этого возникла мысль пойти на ферму. Только она никому не говорила о ней. А тут случай помог. Нет, не искала Наталья Евстафьевна легкого и «длинного» рубля. Труд доярки нельзя отнести к легкому. Переход с одной работы на другую она всегда сверяла со своей совестью и интересами хозяйства. Так поступила и сейчас.

Среди доярок Наталья Евстафьевна никогда не была последней, дело спорилось в ее натруженных руках. В 1970 году за трудовые успехи она была награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Свою жизненную позицию она выбрала еще в годы юности. Название этой позиции — труд. Труд честный, бескорыстный, самоотверженный. Всю свою жизнь она твердо стоит на избранном пути.

В начале десятой пятилетки ей пришлось перейти на откорм крупного рогато-

го скота. Так нужно было, потому что в этом цехе хозяйства возникли в то время трудности с кадрами. И снова правление не обманулось в своем выборе. Дела у Натальи Евстафьевны хорошо пошли и здесь. Сотни центнеров мяса произвела и реализовала она за три с лишним года. По итогам социалистического соревнования за проработанное время заняла первое место в колхозе и была удостоена звания «Ударник десятой пятилетки» с выдачей установленного знака.

Трудовые свершения животноводки тем более знаменательны, что они достигнуты в очень сложных условиях. В условиях острого недостатка кормов как грубых, так и концентрированных.

Большие планы у Натальи Евстафьевны на завершающий год пятилетки. Она стремится достигнуть еще более высоких рубежей в откорме скота и этим ознаменовать Ленинский юбилей. К осуществлению своих планов уже приступила. В январе и феврале продала государству около 70 центнеров мяса. На днях из своей откормочной группы отправила на государственный приемочный пункт очередную партию животных.

Колхоз выполнил задание по продаже мяса государству на первый квартал. В этот успех вложены и усилия Натальи Евстафьевны.

И. СМЕРНОВ.

Из праздничной почты

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ ДОЯРОК

Из года в год растет производство молока в колхозе «Путь Ленина». Валовые надой за два месяца текущего года увеличились на 11 тонн к прошлогоднему уровню и на одну корову возросли на одиннадцать килограммов.

Успех зависит не только от кормов, но и от спаянности коллектива животноводов. У нас бок о бок трудятся и пожилые, и молодые доярки. Работают дружно.

Успешно начали завершающий год десятой пятилетки доярки М. И. Солодкая, А. П. Коллеватова, Ю. Д. Поплаухина, А. Г. Ентерева, В. Г. Васильева, З. Д. Загудаева, Г. В. Ложкина. Все они за два месяца получили более 400—500 килограммов молока от коровы. Молодые доярки А. Г. Кислицына и П. В. Целищева на отчетный период надоили по 450—487 килограммов молока. Это на 65—66 килограммов больше к уровню прошлого года.

Хочется отметить работу восемнадцатилетней доярки Т. Нечаевой. Не прошло и года, как она переступила порог фермы. Но как показывают результаты, она уже освоилась и готова брать самые высокие рубежи. От своей группы Т. Нечаева надоила по 418 килограммов молока от коровы.

Большую и необходимую помощь животноводам оказывают женщины-пенсионерки Е. И. Аммосова и М. П. Чеснокова. Они добросовестно трудятся на подготовке кормов к скармливанию, режут рубные корма.

Сегодня мне от имени правления, партийной организации колхоза и от себя лично хочется поздравить наших женщин-животноводов, полеводов с праздником 8 Марта, пожелать им новых трудовых побед, успехов в личной жизни, крепкого здоровья.

А. МАКОВЕЕВ,
председатель колхоза «Путь Ленина».

МОИМ УЧИТЕЛЯМ

У каждого человека остаются в памяти люди, которые научили его, еще малыша, добру и справедливости, уметь дружить и быть честным. Это учителя. Человек вырастает, а помнит их, отзывчивых, поседевших, но таких же, как всегда, неутомимых и энергичных.

Добрый и хорошим правилом стало считать свою первую учительницу родным человеком, второй матерью. Для меня ею является Мария Ивановна Старикова, учительница Лесозаводской восьмилетней школы, ныне пенсионерка.

Посчастливилось мне учиться и у таких замечательных

учителей, как А. А. Копосова, З. А. Костина, В. С. Ложкина (Лесозаводская восьмилетняя школа), А. М. Сухинина, М. А. Комарова, В. В. Савиных (Пижемская средняя школа).

С Международным женским днем 8 Марта я поздравляю и первую учительницу моих дочерей Екатерину Ивановну Журавлеву (Лесозаводская восьмилетняя школа). Это она научила ребят читать и писать, познавать окружающий мир и любить Родину. Всем учителям, всем представителям этой гуманнейшей профессии я желаю всего самого наилучшего.

Л. МАЛЬЦЕВА.

НАШИ СОВРЕМЕННОЦЫ

Живет в деревне Кодочиги обыкновенная женщина — Нина Павловна Кодочигова. Работает вот уже двадцать лет дояркой на Кодочиговской ферме. Работа у доярок нелегкая, а для Нины Павловны она тяжелее, чем для кого-либо. Сколько мужества, силы воли нужно иметь, чтобы одной, без чьей-либо помощи, воспитать шестерых детей и одновременно работать на ферме.

Когда умер ее муж, старшая дочь училась в третьем классе, младшей только-только исполнился год. Поистине подвигом можно назвать последующие восемь лет жизни этой женщины. Конечно, совхоз в беде семью Кодочиговых не оставил, помогали, чем могли. Вскоре на месте старого покосившегося дома вырос новый, просторный, с высокими потолками и широкими окнами. Надо жить! И Нина Павловна, не покладая рук, хлопочет, стараясь, чтобы дети ни в чем не испытывали недостатка. Но не балу-

ет их. Дети ее выделяются среди других не нарядами, а своим поведением, отношением к людям. В народе говорят: «Каковы корешки, таковы и отросточки», «Яблоко от яблони недалеко падает». Вот и у Кодочиговых дети

детьми и хлопот больше, Нина Павловна с этим не согласна. Сейчас ей много легче. Утром дети сами встанут, позавтракают, в школу соберутся, а после уроков к маме на ферму прибегают помогать. Помню, как завидовала я Ва-

ются Кодочиговы, так это своей самостоятельностью. Любой из шестерых, и мальчишки, и девочки, смогут и обед сварить, и уборку сделать, к домашнему труду они приучены и зорким не посчитают любое дело. Ле-

была недовольна. Коллектив на ферме дружный. Не считаясь со временем, доярки стараются содержать животных в чистоте, кормить в одно и то же время, помогать друг другу. Все они делают сообща, вместе, работают действительно коллективно. Взять, к примеру, ту же Нину Павловну. Она говорит: «У нас, наше, наши... «У нас» — это на ферме, у доярок.

А подруги ее недоумевают, как это удается она управляться с домашними делами и на ферме, в отстающих никогда не бывала. Секрета тут нет. Дети, которых она воспитывает настоящими людьми, которых стремится вырастить честными, не боящимися трудностей, поддерживают ее. Нет выше счастья материнского, нет гордости большей, чем гордость за своих детей, которых уважают люди. И это счастье, эту гордость испытала Нина Павловна Кодочигова, простая женщина, неутомимая труженица.

Г. ОКУНЕВА.

ЕЕ БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ

такие же умные, скромные, чуткие, как и их мать.

Нина Павловна не знает покоя ни днем, ни ночью. Надо и по дому с делами справиться, и на работу она опаздывать не привыкла. Сейчас полечке стало матери, дети подросли, уже и младшенькая, Люда, в школе учится, двое старших закончили Ошминскую среднюю школу, дочь Аля — в девятом, двойняшки Коля и Лена — в пятом. Все большие. Хоть и говорят, что мол, с большими

лере, который сноровисто управлялся с доильным аппаратом, когда ему еще всего 10 лет было. И вручную донести ему не привыкать. А старшую сестру Татьяну младшие уважают почти как мать. Она и на ферме наравне с мамой работала, и дома с делами помогала управляться. Сейчас Таня учится в педучилище. Туда же мечтает поступить и Валерий. Сейчас он пока работает в совхозном гараже.

Чем еще заметно выделя-

том у каждого члена семьи работы достаточно — на огороде, в лесу, (грибы и ягоды на зиму запасают), на сенокосном участке. Но обязательно каждое лето братья и сестры Кодочиговы, так же, как и другие совхозные ребята, по мере своих сил помогают совхозу во время сенокоса. Работают старательно.

За двадцать лет никто из подруг по работе не слышал, чтобы Нина Павловна когда-нибудь на жизнь свою нелегкую жаловалась, или работой

РУКИ ЗОЛОТЫЕ



ЗА ТРУД НА БЛАГО ОТЧИЗНЫ

Из всех трудящихся нашей страны, занятых в производстве материальных, культурных благ, в сфере обслуживания, добрая половина — женщины. Мы привыкли видеть представительниц женского пола у станка, за штурвалом комбайна, трактора, с кистью или мастерком в руках...

Женщины нашего района — труженицы полей и ферм, маляры, штукатуры... И, пожалуй, самая почетная профессия — животновод. Во всех колхозах и совхозах на молочнотоварных фермах, откорме крупного рогатого скота, свинофермах, овцефермах работают женщины. Профессию

животновода мы часто называем тяжелой, кропотливой, трудосмой. Но о труде этих людей нам ежедневно напоминают продукты, которые произведены их руками.

За свою историю колхоз «Коммунар» подготовил немало свиноводов, доярок. Среди них животноводы, получившие более 3000 килограммов молока от коровы в год, по 15—20 поросят от основной и по 6—8 поросят от разовой свиноматки. Некоторые из них побывали со своими питомцами на ВДНХ.

Родина высоко оценила труд колхозных животноводов. Часть из них награждена вы-

сокими правительственными наградами. Доярки М. А. Лежнина, Е. Д. Романова, свиноводки Т. А. Соловьева и А. А. Пантелеева удостоены орденов Трудового Красного Знамени. Животноводы З. Н. Щенникова и Л. А. Евстропова награждены орденами Трудовой Славы III-й степени. Бывшая заведующая фермами, ныне пенсионерка В. Г. Маковеева удостоена ордена «Знак Почета». А доярка Евстроповской фермы В. С. Долгих получила за свой труд два ордена: Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

Н. КОНОВАЛОВА,
секретарь парторганизации.

Восемнадцать лет трудится в Тоншаевском ателье Елизавета Александровна Хлыбова. Сначала работала швеей, теперь она — бригадир цеха легкого платья. Елизавета Александровна отлично знает свое дело и любит его. Социалистические обязательства она постоянно выполняет, не только сама отлично справляется с делом, но и молодым помогает. Заказчики остаются довольны ее работой. За ударный труд Е. А. Хлыбова неоднократно награждалась Почетными грамотами, ей вручались денежные премии.

На снимке: Е. А. Хлыбова.

Фото Т. Поплаухиной.

Завоеваны Октябрем

Среди передовиков сегодняшней пятилетки, победителей социалистического соревнования достойное место занимают славные женщины. В любом трудовом коллективе они окружены почетом и уважением, везде о них проявляется постоянная забота и внимание.

Забываются о женщине-труженице в совхозе «Вяжишенерский». Дирекция совхоза, партийная и профсоюзная организации несколько лет назад решили открыть столовую, и теперь хозяйкам не приходится рано вставать — при необходимости семья может пообедать в «совхозной» столовой. К услугам матерей — здесь детский комбинат. В прошедшем году отдохнули в санаториях ветфельдшер Антонина Александровна Лоскутова, рабочая Варвара Ивановна Степанова, работница детского сада Раиса Ивановна Шишкина, главный агроном совхоза Татьяна Алексеевна Беспалова побывала по туристической путевке в Венгрии и Югославии.

Стараются облегчить женский труд в колхозе «Путь Ленина», где строится большой животноводческий комплекс: все основные процессы здесь будут механизированы.

В колхозе имени Свердлова приступила к работе агронома Римма Смирнова — выпускница Горьковского сельскохозяйственного института. Молодой специалист — бывший стипендиат колхоза.

Наши женщины работают на самых различных участках, добиваясь высоких результатов. Добрая слава идет о комсомольско-молодежном коллективе магазина сельхозпродукты в пос. Тоншаево, который возглавляет опытный продавец, хороший наставник Н. А. Гребнева, отличник советской и потребительской кооперации.

Примером образцового отношения к порученному делу может служить свиноводка коопхоза «Одошурский» Вера Александровна Титкина.

Права наших женщин защищены Конституцией СССР — основным законом нашей жизни.

А. РИНСКИЙ.

Признание народа, доверие народа

В обстановке высокой политической активности прошли в районе выборы в Верховный Совет РСФСР, в областной, районный и местные Советы народных депутатов.

Народ оказал доверие достойным. Среди избранных народа — наши женщины, славные труженицы.

В областной Совет народных депутатов избрана во второй раз Ольга Анатольевна Маковеева — бригадир полеводческой бригады колхоза «Коммунар».

В число депутатов районного Совета избрано женщин тридцать семь человек, что составляет 49,4 процента. Большое доверие оказано Валентине Павловне Велигжаниной, бригадире совхоза «Вяжишенерский», Алевтине Леонидовне Поляковой, ветфельдшеру колхоза «Малокаменский», Татьяне Павловне Деминной, закройщице Тоншаевского райбыткомбината, Валентине Федоровне Кислицыной, доярке совхоза «Ошминский», Нине Аркадьевне Щербаковой, доярке колхоза имени Ленина, и многим другим славным труженицам, которых избрал народ депутатами райсовета.

В Тоншаевский поселковый Совет избрано депутатами двадцать шесть женщин, что составляет 62 процента. Здесь на второй срок избраны депутатами почтальон Александра Ивановна Безденежных, полевод колхоза «Коммунар» Аполлинария Дмитриевна Долгих, художница Тоншаевского филиала Семеновского объединения по производству сувениров Любовь Викторовна Ежова, бухгалтер колхоза «Путь Ленина» Александра Алексеевна Зайцева, бригадир полеводческой бригады колхоза «Коммунар» Валентина Алексеевна Зу-

бова. Этот список можно продолжить.

Эти женщины были активными депутатами прошлого созыва, постоянно принимали участие в работе сессий поселкового Совета, их решения доводили до каждого жителя, решали многие вопросы, связанные с благоустройством населенных пунктов — как известно, деятельность депутата многогранна. Не сомневается никто, что и на этот раз они будут активными проводниками в жизнь всех решений и постановлений органов народной власти.

...А вот Александра Михайловна Веселова, колхозница колхоза «Красная нива» депутатом Кувербского сельского Совета избрана впервые. Эту женщину хорошо знают в деревне Горинцы. У нее обычная судьба. Никакой работой не брезгует Александра Михайловна, всегда впереди. Рабочий день у нее начинается рано: хлопоты по хозяйству отнимают немало времени. У женщины двое детей — учеников Лесоводской восьмилетней школы, муж тоже работает в колхозе. Везде успевает Веселова: и дома, и на колхозной работе. В деревне ее любят за веселый нрав, за готовность в любое время помочь соседу. Односельчане единогласно отдали свои голоса за Александру Михайловну Веселову и уверены, что со своими депутатскими обязанностями она справится — энергии ей не занимать!

Талантливые труженицы, советские женщины вносят большой вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС, весь жар своих сердец вкладывают в досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

А. МИХАЛИЦЫН.

ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ ДЕРЕВНИ

О ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

После окончания Кировского сельскохозяйственного института Капитолина Анатольевна Секерина была направлена в наш район. В ноябре 1978 года молодой специалист прибыл в колхоз имени Кирова. Здесь и начиналась практическая работа Капитолины Анатольевны. На первых порах возникало немало вопросов. Хотелось знать, как сложатся ее дела, на что в первую очередь следует обратить внимание, с чего и как начать.

Шли дни за днями. Повседневные заботы хлеборобов, беседы с руководителями колхоза и главным агрономом хозяйства П. И. Герасимовым подсказали, что надо браться за подготовку семенного материала к севу. Кстати заме-

тим, что Капитолина Анатольевна агроном-семеновод. С каждым днем она чувствовала себя все увереннее.

Зима 1978—79 года прошла в заботах о будущем урожае.

И вот плоды зимних усилий и тревог хлеборобов хозяйства. Овес с площади 140 гектаров дал в среднем по 18,2 центнера с гектара, а ячмень с 305 га — почти по 16 центнеров с гектара на круг. В эти показатели вложен труд и молодого агронома Капитолины Анатольевны.

Однако радость успеха омрачил урожай озимых культур, которые дали в два раза меньше зерна, нежели овес и ячмень. Такой урожай озимых явился «пищей» для глубоких раздумий специалистов, в том

числе и для Капитолины Анатольевны. Они нашли, что подвела главным образом рожь. Она плохо перенесла зиму: подопрела и вымокла. Такое «поведение» озимой ржи наблюдалось и раньше. А все оттого, что она в значительных размерах размещалась по занятым парам.

Какие же планы у молодого агронома на будущее? Планов много. Прежде всего надо хорошо подготовиться к севу и провести его на высоком агротехническом уровне. Сейчас подготовительные работы входят уже в завершающий этап. Семенной фонд хозяйства доведен полностью до первого и второго класса.

У Капитолины Анатольевны особая забота о семенах. Она, как и ее коллега П. И. Гера-

симов, стремится к тому, чтобы на полях культивировались только перспективные сорта полевых культур. На опытном поле агрономов выращен и размножен замечательный сорт ячменя «луч». Взят на «вооружение» овес сорта «пшербуй-2». Нынешней весной на этом же поле будет проведена опытная посадка нового сорта раннеспелого картофеля «вятка» Кировской селекции.

— Наша земля, — говорит Капитолина Анатольевна, — может давать по 20—25 и даже больше центнеров с гектара. Молодой агроном верит, что такие урожаи будут выращиваться на полях колхоза уже в ближайшее время.

И. ОЛЬХОВОЙ.

МАМА

Добра моя мать. Добра, сердечна. Приди к ней — увенчаный и увечный — делиться удачей, печаль скрывать — чайник согреет, обед поставит, выслушает, ночевать оставит: сама на сундук, а гостям — на кровать. Старенькая. Ведь видала виды, знала обманы, хулу, обиды. Но не пошло ей ученье впрок. Окна погасли, фонарь погашен. Только до позднего в комнате нашей теплится радостный огонек. Это она над письмом склонилась. Не позабыла, не поленилась — пишет ответы во все края: кого пожалеет, кого — поздравит, кого — подбодрит, а кого — поправит. Совесть людская. Мама моя. Долго сидит она над тетрадкой, отодвигая седую прядку (дельная — рано ей на покой). Глаз утомленных не закрывая, ближних и дальних обогревая своею лучистою добротой. Всех бы приветила, всех сдружила. Всех бы знакомых переженила. Всех бы людей за столом собрат, а самой оказаться — как будто — лишней, сесть в уголок и оттуда неслышно за шумным праздником наблюдать. Мне бы с тобою все время ладить, все бы морщинки твои разгладить. Может, затем и стихи пишу, что, сознавая мужскую силу, так, как у сердца меня носила, в сердце своем я тебя ношу.

ЯРОСЛАВ СМЕЛЯКОВ.

В БРИГАДЕ их четверо — Светлана Крашенинникова, Надежда Копосова, Татьяна Зевахина и Татьяна Трапезникова. Возглавляет этот комсомольско-молодежный коллектив кондитеров бригадир Надежда Копосова. Живут девушки дружно, во всем помогают друг другу. У них много общего, и не удивительно, что их часто можно увидеть вместе. Все четверо окончили одно и то же училище кондитеров в Горьком, только в разное время. Все четверо вернулись работать в родную Пижму. Каждая из них любит свою работу и считает ее самой нужной. Многие в Пижме знают в лицо каждую из представительниц этой «сладкой» про-

фессии. Продукция их пользуется большим спросом среди населения. Не только пирожки высоко оценили изделия молодых кондитеров, но и гости из райцентра, других поселков и сел района. А продукция у девушек и впрямь хороша. Торты, пирожные, печенье... Все не только вкусно сделано, но и оформлено красиво.

Добрую славу снискала себе комсомольско-молодежная бригада кондитеров. Их ценят не только жители Пижмы — за золотые руки и большое мастерство. В ОРСе Пижмского леспромхоза, где трудятся девушки, их коллектив один из передовых. План бригада постоянно выполняет

ПОДРУГИ

на 107—110 процентов. В их жизни и работе важную роль играет дружба. Ведь когда коллектив сплоченный, тесный — тогда любое дело спорится. В бригаде кондитеров это неписанным законом стало — дружба превыше всего. Если кто из девушек заболел или еще что случилось — остальные сделают все, чтобы и свою норму и норму подруги выполнить.

Самая опытная в коллективе — Светлана Крашенинникова. Она щедро делится с подругами своим мастерством и умением. Кроме училища

еще и техникум кондитеров заочно закончила и остальным девушкам советует.

Девушек из кондитерского цеха можно видеть вместе не только на работе. Они и в общественных делах заводны — сами субботники и воскресники организуют, добрые, интересные починки. Все четверо, вместе. «Ну, а как же иначе? — сказала бригадир Надежда Копосова. — Я даже и представить не могу, чтобы кто-то из девчат в стороне от общего дела остался. Ведь мы же подруги...».

Л. РУДИНА.

● ИЗ ПРАЗДНИЧНОЙ ПОЧТЫ

ПРИМИТЕ СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сегодня праздник. Яркий, светлый, радостный. Международный женский день 8-е Марта отмечает все человечество нашей планеты. В этот праздник каждая женщина чувствует себя именинницей. Поэтому с особой теплотой хочется поздравить женщин и в первую очередь тех, с кем работаешь, кто близок и дорог тебе.

Коллектив нашего ОРСа в основном женский: здесь свыше 80 процентов женщины. У горячих печей хлебозавода, за прилавками магазинов и столовых, в бухгалтерии, в торговом отделе, на базе — повсюду трудятся женщины. Старший бухгалтер Л. Ф.

Золотарева, свиарка Т. М. Колпакова, пекарь А. А. Трушкова — ветераны труда. А рядом с ними трудится молодежь: Н. Н. Копосова — кондитер, Л. С. Мищенко — продавец, Е. Н. Ермолаева — повар. Перечень этот можно продолжить. Всех этих женщин объединяет одно: любовь к своему делу.

Каждому пижемцу, особенно проживающему на территории леспромхоза, известен Лесозаводский медпункт. Когда бы ни пришел сюда — всюду чистота и порядок. И все это благодаря тому, что здесь трудятся замечательные женщины: Н. П. Митина, Т. А. Эргле, Р. В. Безденеж-

ных. Даже дети идут сюда без особого страха и слез, зная, что добрые, внимательные тети обязательно им помогут, успокоят, если у кого-то вдруг появятся слезы.

Да разве мало в нашем леспромхозе замечательных женщин, каждая из которых всю себя вкладывает в общее дело. Для таких женщин труд — в радость и работа — любимая.

Милые, славные женщины! Примите самые сердечные поздравления. Пусть все у вас всегда будет хорошо.

Л. МАЛЬЦЕВА,
секретарь парторганизации
ОРСа Пижмского
леспромхоза.

УГОЛОК ЮМОРА

Если женщины понимают друг друга без слов, им всегда есть о чем поговорить.

Не всем жениться на красивых, надо же кому-то и умных брать в жены.

Что-то давно уже ничего не писали о тещах. А зря, накопилось много нового материала.

РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

НАШ ПОЧТАЛЬОН

— Тетя Галя, нам письмо есть?

— Галя, бандероль увезешь?

— Галя, на почте есть посылочные ящики?

Тетя Галя отвечает на все вопросы терпеливо и обстоятельно. Галина Павловна Первалова — наш почтальон. Почту на Арбинский лесозащитный участок доставлять нелегко. Отделение связи у нас находится в Пижме. Три раза в неделю ездит тетя Галя за почтой, а это значит, уехать с Арбы утром, а вернуться туда поздним вечером. При нормальной езде, без аварий, эти 32 километра до Пижмы можно проехать за два часа; а если уж авария — тогда неопределенное время. Зимой в вагонах холодно; немногие пассажиры жмутся поближе к раскаленным печуркам, но тете Гале дремать некогда — она сортирует почту. Раскла-

дывает и подписывает все газеты и журналы, пересматривает письма, запоминает фамилии адресатов. Тяжела сумка почтальона, но тетя Галя по просьбе жителей обязательно привезет и денежный перевод, и бандероль, и посылку. Иной по состоянию здоровья не может получить бандероль лично, другой на работе, а ехать в Пижму — значит день терять. Тетя Галя всех выручает.

Задолго до прибытия рабочего поезда приходят на станцию ребятишки, домохозяйки, ждут почтальона. Приехав, она сразу же начинает раздавать корреспонденцию, и вскоре спешат домой довольные жители поселка с газетами и письмами в руках, и на ходу оповещают соседей: «Идите за почтой, Галя приехала». Домой тетя Галя придет не скоро, а утром к половине седьмого она уже на станции, раздает оставшиеся письма адресатам. А на следующий день — опять в Пижму.

Любят и уважают жители нашего поселка своего почтальона за ее доброту и отзывчивое сердце.

Г. ОКУНЕВА.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.



Природа ждет весны.

Фото Т. Поплаухиной.

Телевидение

Воскресенье, 9 марта

9.05 — Концерт Государственного бурятского ансамбля песни и танца «Байкал». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Наука и техника». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Вечный зов».

Фильм. 9-я серия. 15.05 — «Начало». Док. фильм. 15.50 — «Фантазия». Мультфильм. 16.00 — Клуб кинопутешествий. 17.05 — «Музыка в семье Ульяновых». Фильм 1-й. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — По вашим просьбам. 19.30 — Чемпионат мира по шпидвею. 19.50 — «Сватовство гусара». Фильм. 21.35 — Шире круг!

Понедельник, 10 марта

9.05 — Фильм-детям. «Дикая собака Динго». 10.40 — В мире животных. 14.50 — Док. фильмы социалистических стран. 15.30 — Мамина школа. 16.00 — Ф. Шопен — Мазурки. 17.00 — Телестадион. 17.30 — Умелые руки. 18.00 — Народное творчество. 19.00 — Пятилетка. Год завершающийся. Суть дела. 19.30 — «В краю моем родимом». Фильм-

концерт. 19.40 — В. Черных — «Дело Боброва» Спектакль. 21.35 — Продолжение спектакля «Дело Боброва».

Тоншаевское райпо доводит до сведения, что районное собрание коопуполномоченных состоится 14 марта в 15 часов в зале заседаний райкома КПСС.

Правление райпо.

А наш Адрес:

608950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.